

今宵离别向未来 青春盛宴不落幕



国际大学生体育联合会代理主席雷诺·艾德先生在闭幕式上致辞并宣布闭幕。中新社记者韩海丹摄



德国联邦内政和国土部议会国务秘书马哈茂德·厄兹德米尔致辞。中新社记者韩海丹摄



闭幕式现场。中新社记者韩海丹摄

中新社成都8月8日电 中新社记者 贺劭清 陈选斌 8日20时，“太阳神鸟”的金色光照射亮成都露天音乐公园，也宣告着成都大运会闭幕式——这场全球青年告别蓉城前，最后的欢聚正式启幕。

田径场。31块荧屏，闪现青年播客镜头记录下运动员们的激情瞬间，以及世界各地青年们发来弹幕留言。致敬运动员，亦是致敬体育本身。

东汉击鼓说唱俑与吉祥物“蓉宝”在舞台古今和鸣，大运村主厨端上香味俱全的巴蜀大餐，誓将今夜的欢乐进行到底。2万名中外赛会志愿者成为荧屏与舞台的主角。赛场内外的他们将青春中一段宝贵的时间留给大运会。致敬志愿者，亦是致敬青春本身。

象征着“未来”的机器人

踩着平衡车飞驰而来，点亮中国宋代《蜀川胜概图》，画卷继而幻化为今日成都街景。一静一动间，昔日巴蜀风貌与新时代朝气成都交相辉映。致敬未来，亦是致敬梦想本身。

随后进行了国际大体联合会旗交接仪式。随着会旗移交给下一届大运会主办城市德国莱茵-鲁尔区的代表，大运会正式进入“莱茵-鲁尔时

间”。两年后，一场以“水火之舞·燃情与共”为主题的青春盛会，将再一次见证世界青年的团结与友谊。

在全球大学生运动员的注视下，展翅高飞的“太阳神鸟”衔走主火炬塔上的大运圣火，转交到一名象征着未来的女孩手中。随即女孩用力将圣火扔向远方。主火炬塔顶部的圣火虽然熄灭，但无数的星星之火将场内的青

年——地球未来的主人照亮。

过去的12天，是世界大学生运动员与成都的欢聚，更是世界与青春中国的欢聚。18项运动，见证了113个国家和地区6500多名运动员的拼搏激情，更见证了这一代青年如何用磅礴青春，寻求多样文明的最大公约数。

正如国际大体联代理主

席雷诺·艾德在闭幕式所言，大学生运动员在成都大运会的拼搏身影时刻提醒着人们——参与大运会远远不止为了赢取奖牌，更是为了收获一段经历，一段可能持续一生的友谊。

绚烂焰火绘就象征和平的“鸽子花”，东方蜀派古琴与西方小提琴共奏高山流水之音。今宵离别向未来，青春盛宴不落幕。



会旗交接仪式。中新社记者韩海丹摄



代表团旗帜及标识牌入场。中新社记者韩海丹摄



现场观礼的运动员。中新社记者韩海丹摄



德国莱茵-鲁尔区文艺表演。中新社记者韩海丹摄



主火炬熄灭仪式。中新社记者韩海丹摄



现场的文艺表演。中新社记者韩海丹摄

毛里求斯总统亲手颁发！ 梅州音乐人陈善宝获“唐人街客家文化大使”荣誉

【本报讯】8月5日，毛里求斯唐人街基金会主办的“客家之夜”在首都路易港隆重上演。这是一场以弘扬客家文化为主旨的活动，也是非洲客家人中规模最大的一次客家文化主题活动。晚会上，毛里求斯总统鲁蓬亲手为梅州籍音乐人陈善宝颁发“唐人街客家文化大使”奖牌。

毛里求斯国家总统鲁蓬、中国驻毛里求斯大使馆朱立英夫妇、毛里求斯唐人街基金会主席林海岩、毛里求斯国会议员、埃及大使馆代表、社会名流、社团会长等800多位贵宾出席了活动，共度精彩温馨之夜。

当晚，梅州籍音乐人陈善宝成为全场焦点。他先与当地歌手演唱《龙的传人》，拉开晚会序幕。随后，他与俄罗斯大使馆成员共同演唱俄罗斯名曲《Дорогой длинною》，其中加入了客家话，引来阵阵喝彩。晚会上，“毛里求斯客家三宝”演唱的《客家山歌刮出名》，以及由陈善宝创作的第30、31届世客会主题曲《HAKKA 客家》全场大合唱等精彩节目，博得现场观众的阵阵掌声和欢呼声。《HAKKA 客家》大合唱大气蓬勃，充满浓郁的客家之情，并且深受全球各地客家人的喜爱。当晚的大合唱，共有150多位演



图为毛里求斯总统鲁蓬(左)为陈善宝颁发“唐人街客家文化大使”奖牌



图为陈善宝与俄罗斯大使馆艺术家共同使用客家话演唱俄罗斯名曲

员参与。演员们饱含深情，手牵手、心连心，唱出了真情，感动了观众。

晚会尾声，为表彰陈善宝在《客家之音》文艺晚会的杰出贡献，以及策划微电影《过番》、演唱拍摄《CHINA TOWN》MV、“李小龙逝世50周年纪念活动”、公益教学等在长达40天的时间里为毛里求斯作出的突出贡献，毛里求斯总统鲁蓬登台为陈善宝颁发“唐人街客家文化大使”奖牌。他表示，非常感谢华人、感谢陈善宝为中毛友好关系作出的贡献，希望陈善宝常来毛里求斯作客。中国驻毛里求斯大使馆大使朱立英也登台为陈善宝送上鲜花并一起合影留念。

据了解，陈善宝是国内知名音乐人，先后被授予“杰出客家文化使者”“广东优秀音乐人”“梅州最美文艺志愿者”“香港西贡区文化大使”“第五届世界客属青年大会推广大使”等称号，为全球客家文化的推广作出了积极的贡献。他的原创音乐作品曾10次登上中国中央电视台，并活跃在粤港澳大湾区、东南亚地区乃至世界各地传播客家文化。他创作的众多音乐作品，深受全球各地客家乡亲的喜爱。其中，世界客属第30、31届恳亲大会主题曲《HAKKA 客家》成为全球客家人传唱的名曲。

本报记者：刘斯协



图为中国驻毛里求斯大使馆朱立英大使(二排左6)为陈善宝献花并合影